



董永七仙女文化园



随着江苏省旅游局公示的结束,近日,东台西溪旅游文化景区正式列入国家4A级旅游景区,此次景区升格江苏共七家,盐城仅此一家。西溪是东台历史文化的发祥地,素有“东台之根”的称号,2200多年前,就有先民在此居住。然而,数千年以后,这里曾古旧不堪。

一切在三年前开始改变。当时,东台市西溪旅游文化景区正式成立,董永七仙女文化园、西溪古镇和海春轩塔等现有景点成为核心启动区。如今,这个景区变得更加“名正言顺”了,随着4A级旅游景区的申报成功,西溪这座充满生机又兼具古韵特色的绿色生态古镇,将不断迎来八方游客。

实习生 王兰芳 现代快报记者 姜振军 文/摄

东台西溪获批国家4A级旅游景区 跨越千年,我在西溪等你

文化园 只为与你相遇

“执子之手,与子偕老。祝福相亲相爱的你们永远幸福、不离不弃……”在西溪景区董永七仙女文化园内,“老槐树”的祝福声慢慢传来。树下,25岁东台小伙子王伟和未婚妻魏芳紧紧地相拥在一起。

结婚前在老槐树下许愿、祝福,这已成为西溪当地年轻人结婚前的一种习俗。这得益于传说带来的美好寓意。

相传,当年董永与七仙女在西溪相遇,土地公公出面为他们主婚。但按当地习俗,主婚者不能为媒,于是,七仙女提出请老槐树为媒,董永请了三次,老槐树真的开口说话了。于是,董永七仙女二人在槐树下拜了天地,结为夫妻。

“老槐树”成了公认的“第一媒树”。如今的景区也以此为卖点,“老槐树”开口说话,祈福的环节,成为不少游客喜爱的节目。

为了增加与游客的互动,活化爱情文化,“董永七仙女文化园”还新增加了踩水车、织布机等特色项目,这正是为了还原神话故事中“男耕女织”的原始浪漫。



西溪古城全景图

西溪古城 千年历史燕归来

走进西溪古城,仿佛身在宋朝。白墙黑瓦,飞檐斗角,听到的是诗赋低吟,戏文萦绕。这就是古时被誉为“天下盐仓”的西溪。

北宋时期,晏殊、吕夷简、范仲淹先后在西溪任盐官,并先后入朝为相。这些耳熟能详的文化名人给西溪带来了浓厚的向学之风,“无可奈何花落去,似曾相识燕归来”也成了西溪史上最脍炙人口的名句。

如今的西溪古城整体建筑为宋代风格,彰显西溪底蕴深厚的海盐文化和三相文化,再现古西溪盐漕商贸的繁荣景象,重点打造文化展示区、精品餐饮区、旅游购物区、休闲养生区和特色驿栈区等五个特色街区。

2015年元旦前夕,古城所有商铺将全部装潢完毕正式对外营业。届时,人来人往,热闹非凡,宛若千年前的西溪,古盐镇的历史繁华就在眼前。晚霞时分,在西溪古城的茶社,点一杯清茶,慢悠悠地品着,就像品着生活,不经意间便以为,自己本来就是在这里土生土长。

海春塔苑 时光中的塔与寺

西溪宗教文化历史悠久,有东土佛国之称。泰山护国禅寺建于南宋嘉定年间,迄今已有800多年历史,是中国佛教协会公布的江苏省名寺之一。海春轩塔在唐贞观年间由尉迟敬德监造,所以又有“唐塔、尉迟塔”之称,距今已有1300多年历史。

游客发现,泰山寺建庙北向,一般的寺庙都是朝南,这是为何?据清嘉庆《东台县志》载:旧寺南向,元末,境内白驹场盐民起义领袖张士诚率大军经过,屯兵于此,不慎失火,庙宇尽成灰烬,惟诸神像犹存,但都转向朝北,居民骇异,遂建庙北向。

泰山寺门前一座古老的青砖拱桥吸引了记者的注意,只见桥身青灰色调,建筑精细,朴实无华,虽然几经历史沧桑,该桥原貌至今未变。这就是通圣桥,又称通庙桥,横跨晏溪河,是一座单拱砖型桥。史料记载,通圣桥始建于南宋嘉定年间,距今已有800多年的历史。

“通圣桥可是东台有名的状元桥。”西溪当地村民说,每逢中考、高考之际,本地甚至外地的学生们,都会慕名来这座桥上走一次,必须昂首挺胸大踏步向前,不能回走,“寓意着顺利通过了状元之桥,以求金榜题名”。

如今西溪景区已经建成了佛教文化园,以唐塔宋寺为核心,充分展示东台佛教历史。“西溪塔影寒山月,东海钟声古寺风。”在这里,游客们能感受到将浮躁转为平静的气场,也许看不见摸不着,但却能使你的身心沉浸其中,苏醒、宣泄、滋养。在这里不用离群索居,便能隐藏虚妄,静下来,慢下来,沉下来,游离于历史与现实之间,体味心灵和自然的彼此交融。

西溪植物园 诗情画意的乡居

初春雨后的西溪植物园,空气微湿、清凉。

进入植物园,波光粼粼的湖面上,翩翩起飞的成群野鸭和水鸟吸引了游客的注意。占地600亩的人工湖有着“仙湖”之称,湖中建有晏公岛、吕公岛、范公岛三座小岛。它不仅是东台备用水源库,达到国家三级饮用水标准,更是东台的“绿色之肺”“天然氧吧”,仙湖空气中含有浓度极高的负离子,负离子含量每立方厘米超过7万个。

西溪植物园总面积1.33万亩,其中核心区2300亩,集生态观光、休闲度假、农业展示、农耕体验为一体,是江苏省首批四星级乡村旅游点、现代农业产业园、农业科技示范园。

走在环湖道上,空气里夹杂着各种树香、花香、青草香,不时惊起土著的野鸭野鸭从脚边起飞,在晚霞中消失,湖边整齐的杨柳在湖水和霞光的映照下让人忘了已是冬季。

西溪植物园有一大片茂密的竹林,漫步其中仿佛置身于电影《卧虎藏龙》中的唯美画面。继续向前,遇到了梨园、桃园、葡萄园、柿子园、池塘荷叶等果园,虽然已无果可摘,但成片茁壮的果树,仍然让人赏心悦目。西侧成片的熟透的辣椒园让游客们再次驻足,几名女游客甚至忍不住上前采摘起来,手捧自己亲手采的红辣椒,爽朗的笑声犹如置身空旷的乡间田野。

夕阳西下,恬静的田园风光和古朴的人文景观相得益彰,迷离的光晕给西溪披上了一层神秘的外衣。“从西溪千年古镇到植物园,你会发现这里有着不一样的乐趣,会领略到别样的农田和果园。”这里春有花、夏有阴、秋有果、冬有绿,让身在其中的人远离了尘嚣,忘却了时间,一心陶醉在西溪古镇小桥流水人家的宁静之中。